

今日天氣

馬祖	台北	福州
氣溫：26至31度 晴時多雲	氣溫：27至35度 晴午後雷陣雨	氣溫：25至35度 多雲

今日開運指南

農曆：五月廿五日
宜：栽種、安葬
忌：作灶、安床

今日潮汐時間

第一次潮水 漲時：04:52 退時：11:20	滿潮：193公分 乾潮：-234公分
第二次潮水 漲時：17:28 退時：23:42	滿潮：170公分 乾潮：-214公分

台灣海峽北部海面三天氣象預報

20日：偏南風 4至5雷雨區陣風8級
21日：偏南轉西南風 4至5陣風7級
22日：西南風 4至5陣風7級

行政院新聞局出版事業登記局版臺報字第0031號
中華郵政臺北開字第貳號執照登記為新聞紙類

發行人：王忠銘 社長：邱桂忠

馬祖日報

第二四一三四號 MATSU DAILY NEWS 今日出版對開一張 每月收費一百元

新聞摘要

議會審議通過連江航業明年1月併入交旅局 (一版)

黑嘴端鳳頭燕鷗 西莒蛇山現蹤 (二版)

國際慢城大會今韓登場 東引鄉分享推動成果 (四版)

www.matsu-news.gov.tw 反映專線：(0836)25236 新聞、圖片歡迎使用，並請註明出處 社址：馬祖南竿仁愛村19號 電話：(0836)25211 傳真：(0836)22246 編採部 廣告訂閱：(0836)22276 經理部

議會審議通過 連江航業明年1月併入交旅局

過渡期間將聘請代理董事長，展開公司業務清算



「連江縣馬祖連江航業有限公司裁併案」通過，明年1月1日起正式併入交通旅遊局航管科。(圖/文：馮紹夫)

【記者馮紹夫報導】連江縣議會第五屆第八次定期大會，審議通過「連江縣馬祖連江航業有限公司裁併案」，由交通旅遊局長陳如嵐說明後，會議審議通過，明年1月1日起併入交通旅遊局航運管理科。在過渡期間將聘請代理董事長，展開公司業務清算，以及現有人員5人後續併入交通旅遊局。

對於連江航業裁併合併必要性，許多議員都對此提出討論，並請局長陳如嵐說明執行必要性。陳如嵐解釋，有鑑於過往航運業務不清，單位資訊不對等，增加行政效率，航運局也建議裁撤合併，事權統一以利行政操作，目前已和現有連江航業同仁進行組織調整說明。

議員周瑞國關心未來航運劃分與業務管轄，對於將來委外契約、船舶調度與日常維修操作等，周瑞國認為有專業性，盼人員能持專業職能。議員曹爾章也認為，過去船舶在操作、管理多少出現問題，事權統一後是否更能達成更好的管理方式有待評估。曹爾章也強調，過去新臺馬輪、臺馬之星與東海明珠合約攸關縣府權益，往後在相關條款應有所規範，以及監督審查機制都須納入合約。

目前連江航業還有6件訴訟案正在進行，議員陳書建關心公司清算程序，以及未來業務督導主管能否來得及完成任務。陳如嵐表示，到正式裁併前的過渡期將由臨時董事長督導，連江航業都會移往交旅局負責承辦。

議會議案審查 通過消防局、衛生局等6項提案

【記者馮紹夫報導】連江縣議會定期大會19日進行議案審查，由副議長林明揚主持，主要審查消防局、衛生局、工務處、人事處、民政社會處、交通旅遊局等之提案，總共7案，通過6案。

其中「連江縣馬祖酒廠實業股份有限公司組織自治條例」及「編制表修正案」，總經理劉九銘說明是為了接軌民間企業，同時酒廠二廠即將啓用，針對職銜進行修編調整。議員曹爾章認為組織修編內容與酒廠企業經營無關，應檢討企業經營內容，要求退回議案。經議員附議後不予通過，待精進公司營運方案後，再行審查。

19日審查通過議案分別是：

- (1)「連江縣火災預防自治條例」草案總說明及對照表。
- (2)「連江縣營業衛生管理自治條例」第21條修正草案總說明及對照表。
- (3)「連江縣建築管理自治條例」第20條修正草案總說明及對照表。
- (4)「連江縣大同之家收容自治條例」部分條文修正草案總說明及對照表。
- (5)「連江縣婦女生產補助自治條例」第4條修正草案總說明及對照表。
- (6)請准同意連江縣馬祖連江航業有限公司裁併併入交通旅遊局。

【記者馮紹夫報導】新臺馬輪「花蓮微旅行」啓動，7月25日到27日從基隆出發，花蓮返回，僅一航次的限定行程。連江縣交旅局說明，這是航港局為了將來「新臺馬輪」的「藍色公路」遊程鋪路規劃，後續澎湖輪也會接開航一航次。

這次「基隆-花蓮微旅行」由新臺馬輪開航，7月25日(週五)下午13:30自基隆港啟航，7月27日(週日)下午13:30自花蓮港啟航，19:30回到基隆，晚上再銜接台馬航線。

行程主打夜航出發，旅客可在船上安心休息，一覺醒來直達花蓮，提供車輛、機車等各式登船，方便旅客下船後自由移動，船上還提供觀星導覽與表演等，豐富旅程體驗。亦配合旅行社有多樣旅遊套裝選擇，讓遊客輕鬆遊花蓮。

議員陳玉發擔心新臺馬輪「花蓮微旅行」遊程，恐影響週末旺季民眾與旅客往返台馬交通。

交旅局長陳如嵐說明，航港局規劃籌建營運「新臺馬輪」(名稱未定)，以8千噸大型船舶為建造目標，並安排「藍色公路」航程，本次基隆往返花蓮遊程是為未來遊程試水溫，新臺馬輪只有開一航次，之後澎湖輪也會開一航次，開航期間由臺馬之星替代開航。

陳如嵐說，航港局也承諾將來「新臺馬輪」完成後，可在冬季半年支援東引、南竿間交通運輸。



新臺馬輪7月25日「花蓮微旅行」限定行程，期間原航線由臺馬之星替代開航。(圖：易飛網)

軍民一家！馬港四大金剛、雲台隊史館有望開放參觀

【記者馮紹夫報導】「軍民一家！馬防部釋善意推馬祖觀光，馬港「四大金剛」陣地、雲台隊史館有望開放，再為馬祖戰地景觀錦上添花。副縣長陳冠人昨天前往會勘，他表示，一馬防部的歷史就是馬祖的歷史，代表縣府由衷感謝馬防部共同為地方觀光努力。

位於馬港的「四大金剛」砲陣地，因有4門重型火炮而得名，該營區土地權屬現在已經移交交旅局。副縣長陳冠人19日下午會同交通旅遊局、文化處、馬管處，與馬防部副指揮官陳信助共同前往會勘，並研議營區開放與觀光規劃。

雲台隊史館位於馬防部中心，馬防部整理所有馬祖防衛指揮部成軍過程的珍貴史料，於隊史館中陳列展出。與東引隊史館不同，雲台隊史館位於軍事重地，未來可能朝國人限定的團體旅遊為規劃。

副縣長陳冠人對馬防部釋出善意相當感動。陳冠人強調，馬防部與馬祖的發展密不可分，感謝指揮官共同協助推動馬祖戰地觀光，深化戰地景點內涵，也讓國人同胞了解前線官兵艱辛與不易，達成全民國防意識目標。

馬防部副指揮官陳信助轉達指揮官意見。他表示，馬防部願全力配合縣府推動觀光，後續的安排規劃會持續和相關單位討論。



馬防部釋出馬港「四大金剛」陣地、雲台隊史館開放觀光，副縣長陳冠人19日會同副指揮官陳信助前往會勘。(圖/文：馮紹夫)

協助馬中國際體育競技邀請賽順利舉行 東引環保科技公司全額贊助經費

【記者江奉軒報導】連江縣馬祖高中將於8月舉辦「2023國際體育競技邀請賽」，活動預算缺口約36萬元，消息傳出後，東引環保科技公司林龍佐得知情況後，立即表示願意全額贊助，義不容辭協助本次國際賽事順利舉行。

據了解，林龍佐透過教育處長王禮民牽線，與馬祖高中校長取得聯繫後，了解活動規模與需求，隨即決定出資贊助。

他表示，希望透過這次活動拋磚引玉，喚起更多在地與企業資源關注教育與體育事務，善盡企業社會責任。

東引環保科技公司近年積極投入地方公益，不僅曾捐助縣內教育基金，更陸續對學校、大同之家等單位提供捐贈協助。其中更計畫於7月捐贈一輛警備車予連江縣消防局，屆時將舉行捐贈儀式，縣長王忠銘亦將親自出席。

林龍佐表示，公司雖規模不大，但深知外島資源有限，因此更應珍惜每一次能夠回饋鄉里的機會。此次即時的贊助不僅緩解馬祖高中籌辦賽事的經費壓力，也展現企業參與公共事務、實踐社會責任的良好典範。校方亦對林龍佐的慷慨義舉表達由衷感謝，期盼本屆賽事能在各界支持下圓滿舉行，讓馬祖在國際體育舞臺上展現亮眼風采。



馬防部釋出馬港「四大金剛」陣地、雲台隊史館開放觀光，副縣長陳冠人19日會同副指揮官陳信助前往會勘。(圖/文：馮紹夫)